



En la futura lucha electoral sólo hay dos frentes

REVOLUCION Y RUINA contra RELIGION Y PATRIA

El 16 de febrero se decidirá la suerte de España, o por la Religión y la Patria, que significa el triunfo del Orden, de la Justicia y de la Paz, o por la revolución que es crimen y ruina y desolación social

PRIMERO ESPAÑA

Es evidente que España está seriamente amenazada de muerte. Las sectas internacionales andan acechando sus movimientos para arrojarla sobre ella y descuartizarla. Es un deber, pues, de todo hijo fiel aprestarse a la defensa de la madre patria. Y los buenos españoles, todos los buenos españoles, templan sus armas para hacer frente al enemigo emboscado, que arteramente espera la ocasión propicia de lanzarse a fondo sobre el solar patrio.

Pero no todos coinciden en la táctica de defensa. Y surgen disconformidades y discrepancias propicias a las rencillas divisorias, que es el peor de los males en que podemos caer ahora, por ser las diferencias peligro de hostilidad intestina que logrará frustrar los ardores precisos para la empresa de aniquilar la revolución en sus más recónditos y sólidos reductos.

El deber del momento es claro. Pero no todos lo comprenden del mismo modo. De ahí las divisiones que brotan en el campo de las derechas. No se ventila ahora ni se dilucida un problema de régimen. Sustente cada cual en este aspecto aquellas ideas más consonantes con sus convicciones personales. Se trata de hacer frente y de vencer la revolución. Para formar en las filas de defensa de España basta con llenar una sola condición: ser enemigo de la revolución. Porque es de sentido común que para propugnar otras ideas más accidentales y secundarias es de todo punto imprescindible defender, salvar antes lo sustantivo y primordial. Sostenen otro criterio es una burda falacia, sobre la que queremos fijar la atención para que nadie se llame a engaño.

Hay quienes sostienen que la cuestión de régimen es esencial y por tanto no puede ser cuestión previa. Y con este criterio se esfuerzan en el propósito de llevar al Parlamento diputados monárquicos, demandando los votos de los electores con este objeto.

Hay otros que entienden que lo primero es España y para salvar a España quieren llevar al Parlamento diputados que, revestidos de otro matiz en consonancia con el actual estado de cosas, puedan más seguramente lograr el objetivo que todos los españoles de orden, patriotas y católicos perseguimos.

Estos son los términos claros en que nos dividimos ahora las derechas. Discutáramos fríamente sobre este planteamiento de la cuestión para ver en qué parte de las dos se asienta la fuerza de la razón.

Supongamos que todos los derechistas nos decidimos por otorgar el voto a un candidato monárquico. Este, por tanto, ha sido revestido con la investidura parlamentaria por voluntad del pueblo soberano. Con este han llegado al Parlamento otros 80, 100, 200 diputados. Simultáneamente se cuentan otros 80, 100 o 200 diputados entre socialistas, comunistas, aznistas y otros istas de la izquierda y el resto de la Cámara lo llenan diputados de la derecha que acataron el régimen.

¿Resultado práctico? Que al no poder formar Gobierno de un Parlamento heterogéneo, se instauraría un Gobierno sin Cortes, tal vez una dictadura, que indudablemente no sería de derechas. Esto podría ocasionar una guerra civil o una situación caótica de desastrosos efectos, sin que los 200 diputados monárquicos llevados al Parlamento pudieran hacer otra cosa que lanzar sus protestas contra las paredes de los pasillos de la Cámara. ¿Se habría logrado así el objetivo monárquico?

Estudiemos el otro término derechista. La opinión entiende que lo primordial, lo sustantivo, lo básico es España y prescinde en las urnas de apellidos monárquicos y de las personas que los ostentan. Otorga, por tanto, su confianza a los candidatos contrarrevolucionarios que por haber acatado el régimen se hallan en condiciones de facilitar un Gobierno. Son menos los diputados monárquicos en Cortes, pero los otros son los suficientes para constituir una mayoría constitucional. Legalmente pueden formar Gobierno, que sería un Gobierno de derechas, decidido a acometer los graves problemas de distintos órdenes que agobian a España.

¿Por cuál de los dos términos deben inclinarse los electores derechistas? Nosotros opinamos que por el segundo. Y por eso recomendamos la candidatura de derechas aliadas que publicamos en nuestras columnas.

No hacemos cuestión de si una persona es mejor que la otra; ni de si el pasado de ésta es más honorable que el de aquélla. Queremos que se salve España, venciendo definitivamente la amenaza revolucionaria, y vemos que el medio de conseguir esto es procurando un Gobierno de derechas para lo cual se necesitan diputados en número suficiente a fin de facilitar ese Gobierno dentro del estado de legalidad constitucional.

Ya llegará el momento de perseguir las perfecciones. Hoy por hoy, si no es por medios violentos, de dudoso resultado, no es posible, a juicio nuestro, que es el de muchos doctores en Ciencias Morales y Políticas, hacer frente a la revolución si no es llevando al parlamento un buen número de diputados derechistas que actúen dentro del régimen estatuido hoy en España. Por todo lo cual insistimos en recomendar a la masa electoral derechista de Avila que vote íntegra, sin sustituciones ni enmiendas la candidatura de Acción Popular en alianza con agrarios y radicales, por considerar absolutamente necesario llevar al Parlamento el mayor número posible de diputados que puedan facilitar la formación de un Gobierno contrarrevolucionario.

CANDIDATURA CONTRARREVOLUCIONARIA

- D. José Picón Meilhón
- D. Salvador Represa Marazuela
- D. Nicasio Velayos y Velayos
- D. Benito Dávila S. Monge

La campaña electoral

MADRID.—Sigue la propaganda de derechas en aumento, especialmente la de Acción Popular. Ayer quedó montado en la Glorieta de Cuatro Caminos un anuncio luminoso con la siguiente inscripción: «Para que no haya más parados, votad a España». Al anochecer, cuando se hacían pruebas por los electricistas, varios grupos de extremistas, en actitud levantisca, comenzaron a dar gritos de protesta y ante el incremento que esos grupos iban tomando se dió aviso a la Comisaría, llegando poco después un camión de guardias de Asalto, que hubieron de despejar aquellos lugares.

Este anuncio luminoso comenzará a lucir hoy. Ha sido muy comentada la rapidez con que se ha contestado por la secretaría de propaganda de Acción Popular al cartelito lanzado por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, afecta a la U. G. T.

En las primeras horas de la mañana ha aparecido pegado un nuevo cartel con las cifras resumen de las escuelas, hospitales, asilos, leproserías, manicomios, etc., sostenidos por los religiosos con el dinero de los católicos, sin ayuda del Estado.

Ha aparecido un magnífico cartel, en que aparecen tres huérfanos de Asturias y dice «Acordaos de los huérfanos de Asturias víctimas de la revolución. Votad a España».

La composición y el tono del dibujo son verdaderamente formidables por lo emotivo. También han salido otros carteles con diferentes asuntos de actualidad. Mientras las izquierdas siguen silenciosas y se contentan con inventar complots, echanse la culpa del triunfo de las derechas, etc.

La proclamación de candidatos

MADRID.—El ministerio de la Gobernación ha declarado que las Juntas provinciales del Censo electoral sólo podrán proclamar candidatos a diputados a Cortes a los que lo soliciten el domingo anterior al señalado para la elección, y reunan alguna de las condiciones siguientes:

- 1.º Haber desempeñado el cargo de diputado a Cortes por elección de la provincia en elecciones generales o parciales.
- 2.º Ser propuesto por dos exsenadores, por dos exdiputados a Cortes, por tres exdiputados provinciales o por diez concejales de elección popular, todos ellos de la misma provincia.

La insidiosa campaña centrista

VIGO.—«El Pueblo Gallego», or

ganó de Portela, continúa su propaganda de la candidatura centrista, a pesar de que por aquí nadie sabe todavía quién ha de formarla.

Al mismo se dedica a combatir a las derechas, especialmente a Acción Popular y a Gil Robles.

Hoy vuelve a atacar, en un artículo a las mujeres de A. P. que se dedican a recorrer los pueblos en labor de proselitismo.

Este editorial ha causado gran consternación por los términos falsos y descorteses en que está redactado.

Pérez Madrigal contra el cirilismo

MADRID.—El señor Pérez Madrigal ha dicho que, en la provincia de Ciudad Real, las derechas obtendrán un triunfo arrollador sobre el cirilismo y partidos de izquierda. Por su parte, piensa hacer intensa propaganda en aquella provincia, porque no es únicamente la República la que está en peligro, sino España.

Ahora resulta que «Azorin» es amigo de Portela

MADRID.—Se asegura que el Gobierno había pensado presentar tres candidatos por Madrid y parece que dos de ellos eran el ministro de Hacienda, señor Rico Avello, y el señor «Azorin»; pero ha desistido en vista de los obstáculos que se oponen a ello.

«Azorin» ha dicho que no sabe nada. Es amigo del señor Portela, y está a su disposición.

Lerroux pesimista

El señor Lerroux ha declarado que el futuro Parlamento no será órgano adecuado para gobernar, porque los partidos estarán más atomizados que en el anterior, y la vida de la Cámara será corta. No habrá mayoría compacta y tendrán que formarse coaliciones amplias. Las fracciones serán muchas, pero cada una contará con pocos diputados. Cree que las derechas triunfarán, aunque no tan rotundamente como se asegura. No se hace ilusiones sobre la suerte que le espera al partido radical. A lo sumo tendrá sesenta o setenta diputados. No le parece mal el aplazamiento de las elecciones. El grupo del señor Portela no tendrá consistencia, y casi todos los diputados le abandonarán para sumarse a otros partidos.

Policías femeninas para las elecciones

—El Gobierno ha comenzado a adoptar medidas para garantizar el orden público durante el período electoral el día de las elecciones. No

España Femenina se pronuncia contra la revolución

«Mujeres de España: Nosotras, mujeres independientes, apolíticas, que solo aspiramos en nuestra labor diaria a ir desarrollando nuestra obra social en bien de todas, hacemos hoy un alto en nuestro trabajo promujer, para con todas nuestras fuerzas, nuestro inagotable entusiasmo y fe acendrada, luchar, hasta vencer, por nuestra España, que peligra; por esta España que adoramos y que, para reverenciársela, constantemente pusimos como nombre en nuestra entidad para que nuestros labios, al pronunciar la Asociación, alabasen primero a nuestra vieja madre.

Ella, España, nuestra fe en Cristo y nuestras mujeres, fueron el anhelo en nuestras luchas, y si a la política no fuimos, porque nuestros fines no son esos, ante un peligro para nuestros más caros sentimientos, vamos a ella puesto que así se la defiende, sólo en calidad de luchadoras, que, una vez desaparecido el peligro, volveremos a nuestro sitio y seguiremos laborando por la acción social, sin mezclas de política o partidismos.

Nosotras, conscientes de nuestro deber, de la responsabilidad que las omisiones tienen en estos momentos, salimos a la palestra con los bríos que despierta la diaria lucha, para decir a las demás mujeres: Seguid nuestro ejemplo. Salid de vuestros hogares como nosotras, momentáneamente, a vayamos a defender en la calle y en las urnas, con nuestra elocuencia de corazón, y nuestro sacrificio, si es preciso, nuestra España, que son nuestros hogares, nuestras creencias, nuestros hijos y todo cuanto tienen de sagrado nuestro pasado y nuestro presente, que serán nuestros hijos los primeros en exigirnos responsabilidades si no hemos sabido defenderles lo que a nosotras nos legaron nuestros antepasados.

Aprestémonos a la lucha; somos nosotras, las mujeres, las que vamos a decidir la suerte de España; en nuestras manos tenemos la salvación de los básicos cimientos de la civilización, no toleremos, por nuestra inercia o indiferencia, que las pasiones o cegueras de unos trunquen nuestra tranquilidad y la paz indispensable al progreso; pongamos nuestros corazones de valladar a las impetuosidades de los marxistas, y sean el dique donde se rompan las pasiones de los hombres, que, no por malos, sino por obcecados, tratan de sumir a España en un caos de lágrimas y sangre.

España Femenina, mujeres, levanta la bandera de paz y de unión, y lla-

tolerará manifestaciones y se practicarán registros y cacheos. Como, hasta ahora, se ha tropezado con dificultades para cachear a mujeres que son utilizadas para trasladar armas de un sitio a otro y facilitárselas a los hombres, se creará rápidamente un cuerpo de policías femeninas para que, sin contemplaciones de ninguna clase, las cacheen. Además, los servicios de vigilancia se harán extensivos a puntos aislados que puedan servir para concentraciones.

ma en vuestras conciencias, para de ciros: vuestra indiferencia sería suicida, vuestra falta de entusiasmo traería desalientos fatales; alzad vuestros espíritus y poned, como solo vosotras sabéis hacerlo, todo vuestro esfuerzo todo vuestro dinamismo al servicio de España, que en estos momentos la defiende el frente de derechas; a ellos nuestro aliento, a sus hombres nuestro acicate, para que no retrocedan, y nuestros votos en masa para la candidatura que ha de enfrentarse contra el marxismo extañerizado, que quiere hacernos víctimas de sus desahucios.

Mujeres que no estáis afiliadas a ningún partido, que no os gusta colocar vuestro nombre en sector determinado, acudid a nosotras, que no representamos ideología política determinada, sino que construimos exclusivamente un bloque ante este peligro, para ponerlo al servicio de las derechas españolas, y que, una vez terminada nuestra misión, nos restituiremos a nuestros hogares y a nuestras actividades, sin haber dejado entre los pliegues de los partidos políticos, ni nuestra independencia, ni nuestra libertad.

España Femenina sólo levanta un fuerte para la mejor defensa de nuestros ideales, y a él pueden venir todas las mujeres que, sin sentir ideas de partidos, quieran contribuir como el deber les impone a la salvación de España. Por nuestra fe, por nuestro honor y nuestros hijos, acudid a las avanzadas que España Femenina levanta para defender la tranquilidad de nuestra Patria».

Portela tiene que dar órdenes al parecer reservadas

LUGO.—El diario «La Alborada» da hoy la noticia de que en el Gobierno civil ha sido instalado un aparato teletipo, que permite celebrar conferencias sin intervención de las centrales telegráfica o telefónica. La noticia había sido ocultada en el Gobierno a los periodistas, y «La Alborada», al divulgarla, la dedica el siguiente comentario:

«Nos satisface el nuevo medio de comunicación, sin central, entre el Gobierno civil y el ministerio de la Gobernación, por lo que representa de adelanto y progreso, pero nos sorprende que se haya instalado en nuestra pacífica provincia precisamente unos días antes de las elecciones. Muchas órdenes que conviene que nadie sepa se piensan cursas.»

La noticia ha sido muy comentada y la gente relaciona la instalación de aparato con el propósito del señor Portela de presentarse diputado por esta provincia.

LEA USTED

El Diario de Avila

Procesado que desaparece

TOLEDO.—Después del Consejo de guerra celebrado contra varios procesados por los sucesos de octubre, ha desaparecido de su domicilio

el concejal socialista Isabelo López Barroso. Al enterarse de la condena, aunque la sentencia aún no es firme, se dirigió a la carretera de Madrid y desapareció. La policía realiza gestiones para su captura.

POD...

¡¡CUENTOS INFANTILES!!

Padres: ¡Alerta, alerta!

Por Ellas Olmos.

Con el título sugestivo de «Cuentos Infantiles» se publican unos esperpentos intolerables, no solamente en lo literario, sino también en lo moral y religioso. Tal es el desenfado de algunos escritores, que ni siquiera se detienen ante el santuario de la inocencia. Para ellos nada existe sagrado. El honor es un mito, y el respeto que hasta a los más bárbaros inspira la niñez carece de valor.

El cuento que motiva estas líneas persigue el bastardo objeto de infundir en los corazones infantiles desprecio de Dios y odio a los amos y ricos. Supone el autor una isla, depósito de la risa, a la cual llega un pirata en plan de conquista, y después de una encarnizada lucha, en que sucumben todos sus habitantes, logran apoderarse los invasores. Con vesano propósito supone el escritor que el pirata jefe de los conquistadores declara la guerra a los pacíficos habitantes isleños, en nombre de Dios, y que en nombre de Dios los persigue y extermina, provisto de armamento moderno. Dueño de la Risa el pirata, la vende, pero muchos no pueden adquirirla por carecer de dinero, y, como es natural, estos odian al amo de la Risa, y puestos de acuerdo le mataron, viviendo desde entonces todos felices.

Sin duda os hará reír el argumento, mas ello no interesa al escritor, que solo pretende corromper a la niñez. Porque todo su farragoso relato, carente en absoluto de arte y literatura, es para terminar con un diálogo en que se intenta poner de manifiesto que los sacrificios que costó la conquista de la Risa, solo han beneficiado al amo.

—¿Qué hicimos en la isla de la Risa cuando sus habitantes se negaron a darnos el precioso tesoro?— dice uno de los que acompañaban al pirata.

Y contesta un compañero: «Tomarlo por la fuerza».

«Pues eso hemos de hacer nosotros ahora con lo que el amo nos niega».

«Eso no puede ser».

«¿Por qué no puede ser?»

«Porque lo que tiene el amo se lo dió Dios».

«Dios? Entonces ¿qué hicisteis con los fusiles, las ametralladoras y los cañones?»

«Matar».

«Y Dios, que dicen es tan bueno, ¿mandó matar a los habitantes de la isla? Si Dios hizo eso, entonces es muy malo. Y si es malo ¿para qué le queremos?»

«Tienes razón. Dios no puede mandar matar a los habitantes de la isla de la Risa. Dios no manda nada, ni existe tampoco, fué el amo quien mandó que matásemos...»

«Sí, el amo fué...»

«Entonces, él es el malo...»

«Sí, él es».

«Ya no hablaron más de esto. Se pusieron de acuerdo, y un buen día, al amanecer, hicieron con el amo, lo que con los habitantes de la isla de la Risa. Desde entonces son felices y ríen todos los hombres del planeta».

Así termina el esperpento, de chabacana construcción sin tática, como se observa en el transcrito, y de ninguna belleza literaria. Mas la falta de estas cualidades indispensables en un escritor como el que nos ocupa han sido compensadas con la saña con que el escritor intenta verter en los corazones infantiles el desprecio de Dios y el odio a los amos.

Asco produce que seres tan despreciables puedan vivir en sociedad. Mas peligrosos son estos escribidores que los criminales y leprosos, y solo a estos últimos se les aísla y recluye.

DESDE PARIS

Incógnitas del nuevo Gabinete

Por E. Black.

Solucionada rápidamente, más que nunca, la crisis del Gobierno, Prensa y políticos han dado su opinión generalmente desfavorable al nuevo ministerio.

Sarraut, el actual Presidente del Consejo, ofrece algunas garantías de hombre equilibrado, pero ha formado un Gabinete heterogéneo, que será el mayor obstáculo para que tenga una larga vida.

En derechas y en izquierdas no ha causado el menor entusiasmo. Tampoco ha excitado a nadie para colocarse, frente a él, de un modo violento. Alguien lo consideraba como un mal menor, después de haber despedido el Gabinete Laval. La política en Francia seguirá con la incertidumbre del mañana, porque nadie ve con claridad dónde ha de desembocar sus aguas turbias.

Hay una duda terrible en la situación a que se ha llegado y es la cuestión internacional. ¿Dónde irá Francia ahora gobernada por Sarraut? ¿Tratará de aliarse firmemente con Inglaterra para actuar en las sanciones contra Italia? ¿Responderá el Gabinete nuevo a la mayoría de la opinión francesa, que se ha manifestado contraria a un conflicto con los italianos? ¿Se afianzará la actitud de algunos de los miembros de la Sociedad de las Naciones en lo que respecta a la lucha en el frente oriental africano?

El Ministerio Serraut está formado con elementos diversos, en el que predominan las izquierdas. La hegemonía de las radicales socialistas, está bien patente. La masonería ha influido notoriamente en la formación del mismo. La figura de Chaumets es lo suficiente para que se piense que el Gobierno es hechura de las logias. Por otra parte, los ministros de Negocios, Guerra y Marina se espera que actuarán con su criterio de defender las esencias de una República que no responda al sectarismo. El propio Sarraut parece ha de ser el freno de los avances de la mayoría de los ministros izquierdistas. No en vano en ocasión solemne pronunció en Constantina la frase, que ha sido coreada en muchas partes, cuando se ha tratado de combatir a los soviets: «El comunismo; he ahí enemigo». Si Sarraut es consecuente con su actuación pasada, si no es dominado por los ministros radicales socialistas, no se legislará ni gobernará como quieren las izquierdas.

Pero todo está en la resistencia que oponga, y si podrá oponerse con eficacia a los proyectos de la masonería y el Sovietismo. Es, pues, muy difícil de prever la solución de este problema.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfo. 5

No hay derecho a corromper, con el pretexto de cuentos infantiles, el alma de los niños, cegando o mancillando la natural inclinación del hombre a Dios y queriendo encanallar a la niñez con el odio de clases.

Cuentos como el que nos ocupa cometen un crimen de lesa sociedad y reclaman imperiosamente la intervención de las autoridades.

¡Oh, padres! ¡Examinad lo que leen vuestros hijos! ¡Alerta, muy alerta!

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¡Contra la revolución...

Muertos por la revolución socialista de octubre

Paisanos.....	1.251
Guardia civil.....	100
Idem Seguridad...	17
Vigilancia.....	2
Asalto.....	51
Carabineros.....	16
Ejército.....	98
Total.....	1 335

Incendios, voladuras y deterioros

Edificios públicos...	63
Iglesias.....	58
Fábricas.....	26
Puentes.....	58
Carreteras.....	31
Ferrocarriles.....	66
Edificios particulares.	730

Robos

Del Banco de España 14 millones de pesetas.
Otros robos y saqueos 26.
Total, 40 millones de pesetas.

¿Hay quién no sienta pánico y horror ante tales datos estadísticos? ¿Es posible construir un régimen de fraternidad sobre una doctrina de odios y rencores que producen tantos y tales crímenes?

La revolución no puede hacerse invocando el progreso, porque una labor revolucionaria es labor destructiva, trabajo negativo. No se puede hacer la revolución en nombre del ideal romántico de hacer una sociedad nueva porque los hombres que hubieran de hacerla tienen un antecedente en la vieja sociedad. Si lo que se quiere es el progreso en los distintos órdenes de la vida es injusto y a todas luces ilógico derribar los cimientos del progreso y de la civilización.

Nuestros mayores, la Humanidad, en su desenvolvimiento progresivo, nos legaron el estado actual de cosas. Procede perfeccionarle: esto se llama progreso. Una revolución, la más idealista, no hace sino destruir lo que cuesta luego tanto recomponer. ¡Cuanto más la revolución marxista que nos preparan las izquierdas, cuya finalidad se ve clara en esos cuarenta millones de pesetas robadas en los Bancos ovetenses.

...Y sus cómplices!

En la lucha electoral a que asistimos los inaprensivos ciudadanos españoles las izquierdas llevan un excelente cartel de propaganda: la revolución de Oviedo.

Como hay quien parece tomar en broma esto de la revolución, y consciente o inadvertidamente les hace «caldo gordo», nos dirigimos a «los cómplices» para mostrarles el Estado soviético número uno y que ellos calculen lo que puede ser en España el Estado soviético número dos.

MAJARETE ACIDULADO

Se llaman morganáticos los matrimonios que se hacen entre individuos de diferente linaje y en los que cada uno conserva después su particular condición. En algunos pueblos hay quien está muy acostumbrado a casar candidatos de significación distinta. ¡Ojo con los matrimonios morganáticos en estas elecciones en que se decide el porvenir de España! O con la revolución o contra la revolución. No se puede encender una vela a Dios y otra al diablo.

Electores, ¡atención! aquí ya no hay más «tu tía».

«En Rusia cuesta una libra de carne de vaca 5,65 pesetas; una libra de azúcar, 3,32; una libra de mantequilla, 14,23; una libra de pan blanco, 4; un metro de tela de algodón de infima clase, 7,40.

Además, se ha inventado el «stachanowismo», que es una forma de destajo en que se trabaja el doble o el triple y se gana lo mismo que en la jornada ordinaria.

Para llegar a esto a los diecisiete años de régimen ¡han sido asesinadas más de dos millones de personas!

Rusia sueña con hacer de España el Estado soviético número dos. ¿Qué nos guardará? En Moscú y en las logias se planea la destrucción de España, de sus glorias, de sus tradiciones, de su porvenir... Pretenden hacer de nuestra Patria un pueblo ateo; pretenden hacer de España imperio, España anarquía.

¿Que no consentimos?... ¿Que no hay cómplices de la revolución que prepara Moscú? Cómplices son quienes por amor propio, o mal entendida honra, hacen imposible la unión completa de las fuerzas derechistas; cómplices son quienes se presentan candidatos de un pretendido centro político: centro porque se encuentran, en su decir «tan lejos de Moscú como de Roma»; lo cual no es centro sino el tercer punto necesario para formar un «triángulo».

Quien vote una candidatura que no sea de derechas auténticas, es cómplice de la revolución. Quien en la candidatura derechista ponga un nombre de izquierdas, es cómplice de la revolución.

¡Votad a España!

Es la solución. La solución única. ¡Votad a España!

¿Quién es España?... Si los contubernios revolucionarios procuran la destrucción de lo que representa tradicionalmente en el Mundo la unidad geográfica que constituye el Estado Español los que están comprometidos en ese conglomerado revolucionario no son España. Los socialistas no son España. Los cómplices de la revolución, no son España. Quien anular una razón geográfica, histórica, etnográfica, religiosa y mística que asiste a las derechas para defender el pabellón nacional que representa la Patria. Quien quieren sustituir nuestra bandera por la roja moscovita, no aman a España, no son España.

Las derechas representan lo contrario: Familia, Religión y Patria. ¡Amor! Esto sí es España.

¡Votad a las derechas!

¡Votad a España!

IMPRESION BURSATIL

MADRID 29.—Toda la Bolsa se resume en una palabra: Explosivos. Y en un cambio se han pagado alzas al próximo a 660, operaciones en firme a 650 al próximo. Claro que luego también se han hecho a 643 a la liquidación. Ambiente caldeado, tremendamente caldeado; compra Barcelona, compra Bilbao. Toda la Bolsa pendiente de lo que mañana haya de suceder en el Consejo de la Sociedad. Si, como es tradicional, no se cumplen estos vaticinios al aumento del capital, no sabemos que va a suceder al mercado, porque da la circunstancia de que no hay ni un solo bajista en Explosivos. Todos están a comprar; todos están al alza. Lo curioso, es que entre los mismos consejeros de la entidad no hay unanimidad respecto a lo que pueda acordarse en ese Consejo que se está haciendo famoso antes de celebrarse.

Es muy duro el contraste ante este grupo de valores y los Riis que también están muy solicitados y los restantes sectores de la Bolsa. Aquí en la especulación todo es alegría. Ya veremos por cuanto tiempo. En los demás la impresión es de desgana y de desorientación.

Pero frente a eso los fondos públicos están en postura mucho peor a los días anteriores. Hay papel abundante, el dinero se refleja. No hay negocio al final. Veremos cómo se capea este temporal y si se consigue mantener los cambios sin detrimento, como se ha conseguido en esta jornada.

En el grupo de «Feros» las acciones estuvieron menos sacudidas que en las sesiones pasadas, pero no se ven por ahora esperanzas de mejora. Las obligaciones siguen descendiendo. Los Alicante 1.ª bajan a 209 y no hay mejor dinero al final que el de 205. Las restantes series continúan su descenso. El público no se siente atraído todavía, pese a los cambios tan bajos. La Bolsa en conjunto, parada. Salvo los valores especulativos, en el resto la tendencia es menos satisfactoria que en estos últimos días.

Aginarco.

guardando desde hace unos años a las creencias y sentimientos profesados por la mayoría de los españoles.

¡Claridad, claridad, que para eso salimos eufóricos de los antros cavernarios en un alegre día.

Al señor Portela le han visitado unas damas de las del alumbramiento abriéndole ilusionista zurdo para quejarse de ciertas medidas...

¿Unas damas quejándose ante Portela de ciertas medidas?

¿Le habrán tomado al señor vizconde por modisto de circunstancias?

La actual propaganda electoral se está llevando por Acción Popular de un modo abierto, claro y apabullante.

¡Qué profusión de cartelitos! Están empapelando toaos los pueblos de España con una elegancia que quita el hipo al mismísimo Hipócrates en la persona de cualquier emancipado intelectual de estos días constelados.

En cambio las izquierdas han lanzado por ahí unos papellitos vergonzantes de cien al perro gordo, escritos con el peor gusto para llamar a las derechas ¡ladrones! ¡causantes de la revolución de Asturias! ¡sacamantecas! ¡chuponas! etc. etc.

En Madrid han lanzado a la voracidad de las criadas de servir unas hojitas rojas que dicen: «La casa en que vives no debe ser de tus amos, sino tuya, porque en ella trabajas. Para conseguirlo vota la candidatura revolucionaria.»

La táctica marxista es una: seducir a los que por su falta de ilustración son instrumento fácil de conquista. Así han caído los obreros y pretenden con sus artimañas reclutar a las pobres muchachas de servir.

Menegilda, Menegilda, mira que te ronda un vivo toma la sartén y dale que quiere jugar contigo.

GABUZO.

DESDE AREVALO

Una buena jornada para la candidatura de derechas

(De nuestro corresponsal)

AREVALO 29.—Se celebra el mercado semanal y, cual costumbre, hay grandes filas de carros a uno y otro lado de la carretera en la plaza de la Constitución.

La mayoría de las fachadas están adornadas con propaganda de Acción Popular la cual y sin querer tiene que ser leída dada la profusión de colores de los distintos cartelitos.

Sobre las once y media llega el candidato señor Dávila que ostenta la representación de sus compañeros y se dirige al local de la Agrupación Agraria donde se hallan reunidas representaciones de todos los pueblos del distrito de Arevalo.

Cambia impresiones con ellos y obtiene el convencimiento pleno de que todos los agrupados votarán la candidatura íntegra de derechas puesto que en ello está la salvación de la Patria, sin mirar quiénes la componen ni cómo se llaman los que la integran, solamente les guía el entusiasmo de que son de la derecha.

Después de este cambio de impresiones y acompañado por infinidad de labradores y varias personas de ésta sale a la plaza donde la afluencia es grande y donde están los candidatos de izquierda y centro haciendo el mercadillo. Una enorme multitud de todas las clases saluda al señor Dávila y se ofrece para que el triunfo de su candidatura sea aplastante hasta el extremo que tiene que marchar con ellos a almorzar sin perderle pisada. Un grupo de jóvenes invaden el mercado con propaganda de Acción Popular. Después de almorzar se le comunica que se encuentran en ésta el ex ministro señor Jiménez Fernández y el marqués de Lozoya, e inmediatamente sale en su busca acompañado por muchos amigos y jóvenes de derechas, con el fin de saludarles.

Al tenerse conocimiento de la llegada del ex ministro, los labradores desean saludarle y el señor Jiménez Fernández con el marqués de Lozoya y el señor Dávila se trasladan al domicilio de la Agrupación Agraria donde fueron recibidos por parte de los directivos y numerosos labradores de esta región, teniendo ambos huéspedes frases de cariño para todos que fueron contestadas por el presidente de la Agrupación con la frase siguiente: «Todo por España y para España todo nuestro sacrificio».

Los reunidos salieron nuevamente a la plaza donde permanecieron hasta que el señor Jiménez Fernández, y demás acompañantes partieron a recorrer el distrito.

Posteriormente el señor Dávila siguió recibiendo visitas de personas de esta localidad y de fuera, quienes incondicionalmente ofrecieron su apoyo a la candidatura contrarrevolucionaria de Acción Popular y de sus aliados.

En resumen: una gran jornada para la candidatura de derechas aliadas que se hicieron dueñas del mercado. Auguramos un triunfo grande, puesto que no solamente han de contar con el apoyo de agricultores, Acción Popular y radicales, sino que en la presente ocasión la apoyan los alejados de la política y que jamás les preocupó ésta.

Por Acción Popular desfilaron infinidad de simpatizantes con la idea en busca de propaganda, repartiéndose alguna y advirtiendo a otros que se les remitirá desde Avila.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Avila.—Tip. y Ed. de José Martín

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

ELECCIONES

AREVALO.—El mercado celebrado el pasado martes careció en absoluto de interés en el orden mercantil, ya que el desfile de candidatos polarizó a un solo punto político toda la atención general del mercado arevalense.

Bien es verdad que desde hace bastante tiempo el mercado de Arevalo ha perdido animación, ha perdido espíritu comercial; ha desaparecido toda la brillantez, aquella grandeza tan enorme que los concurrentes a un mercado daban los martes. Ahora ¿para qué van a ir al mercado? El trigo no le pueden vender; y al ser este artículo el más importante de los que se recolectan en Castilla, no tiene más remedio que vender la algarroba o la cebada, o el garbanzo, a un precio reducido porque la contribución los jornales, el seguro, y la enorme cola de gastos que hoy tiene la agricultura, le obligan a hacer dinero y este dinero no puede adquirirlo no siendo a un precio regalado; regalado, comparado con el valor real de esos artículos que en otros tiempos valían a un precio mucho más elevado, pudiendo el labrador, el humilde y el rico, hacer compras al comercio, a arreglar sus casas, a dar trabajo... Y todo esto, ya lo saben todos los labradores, solamente tiene un origen cuyo autor fué el inolvidable Marce. lino Domingo; que despreocupado de los perjuicios tan grandes que pudieran tener las importaciones tan enormes de trigo, él pudo disfrutar tranquilamente, sin quebraderos de cabeza, el fruto que de dichas importaciones sacó; y, acaso, considerando a los demás como él, creyendo que todos vivían como él, a plena orgía y lujo como viven los radicales socialistas, todavía tiene la humorada festiva de llevar como bandera electoral la importación tan ruinosa para España del trigo.

Y ello ha traído como consecuencias lamentables toda esta serie de trabas impuestas por las juntas comarcales, imponiendo la venta por orden riguroso del trigo, mientras que el labrador, grande o chico, sufría las consecuencias, veía que su hogar se iba quedando sin dinero, que el recaudador de contribuciones se le echaba encima, que las letras, y el seguro, y los gastos de labranza, etcétera etc., le agobiaban y que no podía pagar más que en trigo; y sus acreedores no cogían el trigo, porque no tenía salida; porque había mucho en España que no era de España, aunque pretendía decir lo contrario y de rodillas el fatídico ex ministro de Agricultura señor Domingo.

Y ahora, solo hay un camino y una conducta, un pensamiento y una acción: seguir fielmente la doctrina de rechista, llevar el 16 de febrero una mayoría aplastante de diputados, que después ya pondrán en vigor los innumerables decretos y leyes que para arreglar el problema del trigo tienen los hombres de la derecha. Votar a las izquierdas, equivale lo mismo que si los labradores tiraran piedras a su tejado. Hay que ir sin duda, ni vacilación, a por el triunfo íntegro de las derechas: por el resplandecimiento brillante y majestuoso de España, y por el engrandecimiento y tranquilidad de los hogares campesinos.

M.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

ESTUDIANTES

Cuadernillos para apuntes a 0,25 el kilo
Imprenta de SENEN MARTIN

Unión de Municipios Españoles

Ha quedado constituido el nuevo Consejo directivo

En cumplimiento de lo que determinan sus Estatutos y de los acuerdos de última Asamblea nacional, ha quedado constituido el nuevo Consejo directivo de la Unión de Municipios. Lo formarán los representantes de los Ayuntamientos de Albacete, Aranda de Duero, Aldeadavila de la Rivera, Arenas de San Pedro, Avilés, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Chamartín de la Rosa, Graus, Hospitalet, Madrid, Málaga, Medina de Rioseco, Noreña, Palma de Mallorca, Palencia, Pamplona, Salamanca, San Sebastián, Sevilla, Segovia, San Salvador del Valle, Valladolid, Valencia y Vigo, el delegado de la Unión de Municipios catalanes y los señores don Mariano Berdejo, don José Gascón y Marín, don Julio Ortega, don Luis Serra, don Antonio Septiem, don Manuel Sabrido, don Luis Jordana de Pozas, don Recaredo Fernández de Velasco, don José Paz Maroto, y don José María Pi y Suñer.

Los cargos fueron atribuidos como sigue: Presidente, alcalde de Madrid; vicepresidentes, los representantes de los Ayuntamientos de Barcelona, Medina de Rioseco y Salamanca; tesorero, el representante del Ayuntamiento de Segovia; secretario de actas, el representante del Ayuntamiento de Aldeadavila de la Rivera; delegado de asuntos internacionales, don Luis Jordana de Pozas; delegado de urbanismo, don José Paz Maroto; delegado de Biblioteca, don Mariano Berdejo Casañal

Constituido el Consejo se examinaron varios asuntos de gran interés, entre ellos los que se refieren a la posibilidad de entablar recurso sobre la inconstitucionalidad de la Ley Municipal; el problema que tienen planteado las Cajas de Ahorros en su pugna con la Banca privada; al Congreso hispano-portugués de historia del Municipio; a las Uniones provinciales de Municipios y a la cuestión de los vinos en los aspectos que más interesan a los Ayuntamientos.

En relación con todos estos problemas se adoptaron acuerdos inspirados en la defensa de los intereses municipales que se traducirán en diversas gestiones de las que las Corporaciones comunales tendrán noticia a medida que vayan realizándose.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermin López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS," en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómo do, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el domingo día 2 de febrero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el sábado día 1 de febrero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Rambía Cataluña, 34 — BARCELONA

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Vapor «Orduña», 15 de marzo de 1936

Motonave «Reina del Pacifico», 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convenirse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

AVILA — Domingo 2 febrero. Hotel Inglés.

AREVALO. — Lunes 3 febrero. Hotel Comercio.

NAVA DE LA ASUNCION. — Martes 4 febrero. Félix Manso (Casa del Herrero).

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ -Rambía del Centro, 11, 1.º BARCELONA

Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor Max Swanter de Berlín

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galoso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baileys-Bailliere, Agente en MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
SOLICITE PROSPECTOS!

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Por los damnificados de la comarca de Arenas

Hace unas noches, respondiendo gustoso a una indicación de mi querido amigo el notable aficionado don Ricardo Celdrán, fui al teatro de la Casa Social Católica para admirarle en una intervención escénica. Siete años hacía que no pisaba este lindo teatro para cuyo escenario tantas obritas hice en días que ya veo lejanos. Culminaron en «La Muerte del Lobo» que por intervenir en ella varias niñas con señores ya de madura edad, entre ellos un magistrado de la Audiencia y un cultísimo abogado, después de ensayada, pro escúpolos de no poderse permitir mezcla de sexos, aunque fuesen niñas y señores tuvimos que representarla en el Teatro Principal, sirviendo sus ingresos para fundar el «Hogar Abulense».

Entre estas evocaciones, las dos horas de hace unas noches en el lindo teatro, fueron para mí, como comprenderá el lector, de intensa emoción. Y, al final, se aumentó porque hubo de pisar de nuevo el escenario para felicitar al querido amigo Celdrán que estuvo, como siempre, hecho un coloso.

Cuando ya salía para la sala, se me acercaron varios obreros, de los del Sindicato que habían organizado la velada y me dijeron que tenían en proyecto una fiesta teatral. La destinaban a arbitrar fondos a los damnificados de la comarca de Arenas por los últimos temporales. Y me hicieron la petición de una obra para esto.

Vacíle. Me hablaban de una bellísima comarca que ha sido, durante mi vida, tema de intensos estudios históricos y folklóricos, de artículos literarios, de poesías, de propaganda activa de turismo y... no me podía negar a darles lo único que poseo para ello: mi pluma. Próximamente hace un año ahora que este mismo ofrecimiento me vi obligado a hacer cuando me anunciaron que el Comedor de Caridad se hundía. Y para mí fué de una íntima satisfacción cuando, poco tiempo después, de la representación del apropiado, el señor gobernador civil y el tesorero del Comedor me decían, al hacer el ingreso de la considerable suma obtenida: ¡Ha salvado usted el Comedor de Caridad!

No poco entró esta reflexión al oír la invitación de los obreros de la Casa Social. Planeé *in mente* un argumento, hablé con el amigo Celdrán en dos ocasiones, pero... los días se pasaron. Mas, anoche, después de cenar, leí en EL DIARIO un primoroso artículo de Alfredo Olavarría en el que acuciaba porque se fuera en ayuda de la bella comarca y decidí mi camino.

Las diez de la noche, el viento huracanado que azota las vidrieras, frío y agua: un temporal inclemente. Comencé con asonantes y consonantes, versos y más versos, canciones populares de la comarca, bellas, jocosas. Una escena, dos, y el primer acto se acababa a la una de la madrugada. Poco después comenzaba el segundo acto hasta las dos que me fui a acostar. Y esta mañana a las ocho me levanté y a las diez terminaba la obra.

Pero para hombres solo no podía ser. El lindo teatro da poco para una ayuda económica grande y, por consiguiente, se precisa otra distribución y otro teatro. Yo tuve en cuenta, al escribir a mis recitadoras y a mis cantantes, a mis actores. «Los que tanto gusto dieron en la corria anterior», como dijo Frascuelo al hablar de «los suyos», de la gente que le acompañaba en una gran corrida. No todos. El número es ahora limitadísimo y las canciones no irán acompañadas de orquesta. Porque la obra se puede llevar, para conseguir más fondos, a Arévalo, Barco y Piedrahita, las comarcas hermanas, y yo se lo que representa para el transporte, la estancia y la ejecución un crecido número de gente.

Los obreros de la Casa Social pueden prestar alguna aportación artística en intermedios. Por lo que respecta a la mía queda solo ya en copiar el

El señor Represa detenido

En Cuevas del Valle un comunista asesta varias puñaladas al fiscal municipal

Avícola Sierra Navalunga
Huevos para incubar y polluelos de un día
Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington
Gallos Reproductores

Información municipal
Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento. En la citación de la misma se consigna en el orden del día tan solo informes de comisiones.

Lesionados
El personal sanitario de la Cruz Roja asistió a Jesús Arrabal que presentaba heridas en la región frontal que se produjo al caerse.

Animales dañinos
El alcalde de Navacedilla de Corneja, don Alfonso Alvarez de Toledo, don Peregrín Iranzo y don Argimiro Castro han solicitado autorización del Gobierno civil para dar batidas a los animales dañinos que merodean por las fincas de su propiedad, enclavadas en diversos términos dentro de esta provincia.

Por no poderlo atender se traspa el acreditado establecimiento de calzados de la viuda de don Baltasar Alvarez, sito en la plaza de la Constitución núm. 8. Razón en el mismo o en Constitución 5.

El mercado de Avila
Se ha visto más concurrido que de ordinario pagándose los precios siguientes: Trigo, nominalmente precio de tasa, pero no se hacen operaciones por la intervención oficial; cebada, 11'50 los cien kilos; algarrobas, 15'50 cien kilos; patatas, 2'25 arroba; huevos, 2'50 docena; ajos, 0'30 ristro; naranjas, 0'60 y 0'80 docena; aceitunas negras 1'20 kilo.

Decomiso de trigo
En la carretera de Avila Arévalo sorprendió la Guardia civil el camión de la matrícula de Avila número 981 que venía con dirección a esta ciudad y conducía 3.480 kilos de trigo sin guía propiedad de Matías Vázquez. Interrogado el conductor manifestó que los transportaba a la fábrica de harinas «El Batán». El cereal fué decomisado.

Detenido
Como presunto autor del robo cometido hace unos días en el pueblo de San Miguel de Serrezuela ha sido detenido en Pascualcobo un individuo sospechoso.

De la cena homenaje al presidente de la JAP señor Arévalo
Nuevamente la comisión organizadora de este acto advierte a los señores que deseen asistir a él, que el plazo de expedición de tarjetas termina el sábado a las doce de la mañana. Dicho acto tendrá lugar en el Hotel Inglés y el precio del cubierto es de 7 pesetas.

SE HACE almoneda. Estrada, 13.

Para los damnificados de San Esteban del Valle

Recibido en EL DIARIO DE AVILA
Ayuntamiento de Muñosancho, 10 pesetas; Ayuntamiento de Solana de Rioalmar, 10.

libreto, ensayar y darme una nueva satisfacción de contribuir a sufragar el daño de una comarca adorada de esta tierra de mis amores, como me la di al contribuir a levantar el Comedor de Caridad y laborar para «El Día de Avila».

Digo lo del año anterior: los que tengan dinero que lo pongan para contribuir. Yo no lo tengo y pongo para conseguirlo el único caudal que Dios me dió.

José Mayoral Fernández.

El suceso
Ha ocurrido en Cuevas del Valle un sangriento, y tal vez luctuoso suceso, que da idea de la persecución de que son objeto las derechas por parte de los elementos de la coalición izquierdista.

Había pegados en una pared varios carteles de propaganda de Acción Popular y algunos individuos pertenecientes a la coalición de las izquierdas pretendían despegarlos. El señor fiscal municipal de aquel pueblo, don Antonio Fernández, que pasaba por aquel lugar, reprehendió a los que de tal manera provocaban a la masa derechista del pueblo.

Entonces intervino un hermano de un concejal de significación política de izquierdas exaltadas y uno del coro que se había formado en el lugar de la reyerta, llamado Generoso Jiménez, de filiación comunista, sacó una enorme navaja y dijo, al tiempo de asestarle dos puñaladas que ocasionaron la salida del paquete intestinal:

—¡Toma, tú, por cavernícola!
El herido fué trasladado al Hospital Provincial en donde le ha sido practicada una delicadísima operación por el reputado cirujano señor Torres que califica su estado de gravísimo.

En el Gobierno civil
Con motivo del suceso, que referimos, han visitado al señor Gobernador los candidatos de Acción Popular señores Represa y Dávila S. Monge; el hijo del herido don Quere Fernández y los presidentes de A. P. y de la JAP, señores don Juan J. Martín y don Pedro Arévalo, protestando de la conducta observada por el señor alcalde y Ayuntamiento de Cuevas del Valle, que ha sido reprobado recientemente, y está formado por izquierdistas exaltados.

Los candidatos de A. P. expusieron que siendo objeto de persecución por parte de los elementos de izquierda, manifestaban al señor gobernador que como caballeros se

creían obligados a ponerlo en su conocimiento, agregando que se decía que dichos elementos de izquierdas estaban protegidos en Cuevas del Valle por quienes menos se podía esperar.

Detención del ex diputado señor Represa

Como don Salvador Represa expresara su protesta en términos enérgicos, el señor gobernador mandó detenerle para que después se instruyera el oportuno atestado. Don Salvador Represa fué conducido a la Comisaría, donde permaneció hasta las cuatro de la tarde, hora en que fué trasladado al Juzgado de Instrucción por agentes de policía, prestando declaración ante el juez en funciones de Instrucción D. Francisco Ferrer.

El popular exdiputado, señor Represa, y prestigioso letrado, ha recibido numerosos testimonios de simpatía y adhesión, siendo incontables las personas que se han presentado en su domicilio, manifestándose todas en términos de grande indignación ante lo que está sucediendo en Avila.

El abogado don Benjamín Caro en nombre del Colegio de Abogados, visitó al gobernador civil interesándose por la libertad del señor Represa.

Unimos nuestra viva protesta a la general de Avila por el hecho criminal de Cuevas del Valle y pedimos siquiera una ligera garantía de seguridad personal, que sea prenda de libertad para ejercer el derecho ciudadano del sufragio en su día.

Y como jamás se ha conocido en Avila una campaña electoral con las circunstancias escandalosísimas que se advierten en ésta de ahora, nos tememos seriamente que puede tener derivaciones insospechadas.

Libertad del señor Represa

A las siete y después de practicadas las diligencias judiciales ha sido puesto en libertad el señor Represa.

Candidatura antirrevolucionaria de derechas unidas

Ac os públicos de propaganda para el martes 4 de febrero

EN PIEDRAHITA Teatro Principal A las 11 de la mañana	EN AREVALO Teatro Cervantes A las 11 de la mañana
--	---

Don Florencio de la Peña, presidente del comité local de Acción Popular Agraria.
Don Salvador Represa, ex diputado a Cortes de la CEDA.
Don Nicasio Velayos, ex ministro de Agricultura.

Ecos de Sociedad

De días
Mañana los celebrará el director de la Sucursal del Banco de España, don Ignacio Majía Sánchez.

Enferma
Guarda cama a consecuencia de una afección gripal la bella señorita Carmen H. Carrillo.

MARTES DE 12 A 2
Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

Nuevo colega
Anoche se publicó en esta ciudad el primer número del diario monárquico «Lealtad». Correspondemos a su salud y le deseamos muchos éxitos en la empresa que defiende.

ARBOLES FRUTALES
De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel-Avila.

Estación Meteorológica de Avila
Observaciones del día 30 de enero de 1936:
Máxima, 12,0. Mínima, 4,8.

Juventud Católica

ESTUDIO

Hoy viernes a las ocho de la noche se celebrará el acostumbrado círculo de estudios.

Las ponencias versarán sobre:
1.º El orden sobrenatural y el pecado.
2.º La moralidad y sus normas.
Acudid, jóvenes, a la formación espiritual de vuestras inteligencias.

PIEDAD

Mañana sábado, D. m. a las siete y media de la tarde, en la iglesia de Santo Tomé comenzará como de ordinario el RETIRO ESPIRITUAL y la bendición con el Santísimo nos la dará nuestro Excmo. señor Obispo en su oratorio privado dirigiéndonos unos momentos su palabra paternal. La formación espiritual exige la práctica de la piedad.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

OFICIAL de carretería, muy competente, se ofrece.

Razón: Santiago López López, en Collado de Contreras (Avila).

Los espectadores de un teatro madrileño protestan de una obra que ofende a la Religión

MADRID.—Anoche, en el Teatro Pavón, y con motivo de una escena en la que se ofendían los sentimientos religiosos de la mayoría de los espectadores, escena en la que se hacía mofa del Sacramento de la Confesión, muchos espectadores protestaron airadamente abandonando la sala.

Al salir en este momento una de las artistas, de diferentes sitios de la sala surgieron gritos de «¡Viva España!» y «¡Viva España católica!»

La representación hubo de suspenderse y la señorita Pinillos se dirigió al público para decirle que si no era de su agrado este cuadro se suspendería. Estas palabras de la vedette originaron otras protestas del resto del auditorio, que consideraba que en dicho cuadro no se ataca al catolicismo y por tanto debía representarse.

Como las protestas por ambas partes, adquiriesen mayores proporciones, se requirió el auxilio de las autoridades, y al aparecer los guardias de asalto, volvieron a oírse vítores a estas fuerzas y a España católica. Se practicaron varias detenciones.

Parece que la Empresa tenía conocimiento de que existía el propósito de provocar este incidente y se puso de acuerdo con las autoridades para evitarlo en lo posible.

Los detenidos son Luis Félix Díaz, de dieciocho años, estudiante, Juan Sáez de Heredia, de diecinueve, estudiante; Juan Fernández Luque, de veinte, estudiante, y Fernando Ureña Pons de dieciocho, estudiante también.

Los jóvenes detenidos, pasaron a disposición del Juzgado.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Portela pide noticias a los periodistas

MADRID, 31, 4'30 tarde.—A las dos de la tarde recibió el señor Portela a los periodistas, a quienes preguntó si tenían alguna noticia de interés contestando aquellos negativamente.

Los informadores a su vez dijeron al señor Portela que en los círculos políticos se continúa hablando del aplazamiento de las elecciones, y el jefe del Gobierno contestó:

He leído las declaraciones del señor Lerroux; muy acertadas y muy ecuánimes que abogan por el aplazamiento de las elecciones, pero me parece que ahora el señor Lerroux va a ser la voz que clama en el desierto.

En Instrucción Pública

El señor Villalobos dijo a los informadores que en breve aparecerá una disposición en la «Gaceta» prohibiendo en las clases de dibujo de los Institutos los libros, cuadernos y todo aquello que no sea el papel y lápiz propio para dibujo.

Añadió que la comisión examinadora de libros de texto continúa su labor, y que ha recibido numerosos ejemplares. Tan pronto como termine se declararán de utilidad pública desde la «Gaceta» aquellos que hayan sido propuestos por la comisión.

El general Molero dice que los reclusos de prisiones militares irán a Cuadaluja

El ministro de la Guerra recibió al ex ministro de Marina señor Royo Villanova.

Después envió un secretario a los periodistas quien dijo a estos que el general Molero había leído en la prensa que el edificio que ocupa prisiones militares se haya ruinoso; es asunto este que el ministro tiene en estudio y proyecta el traslado de aquellas a un edificio nuevo de Cuadaluja.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

«La Parisièn»,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

Del Extranjero

Condilys fallece repentinamente
ATENAS.—El general Condilys político griego a quien fué debida la restauración monárquica ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco.

Inauguración de una gigantesca estatua de San Juan Bosco

CIUDAD DEL VATICANO.—Esta mañana ha sido inaugurada una gigantesca imagen de San Juan Bosco que ha sido colocada en el patio central de la basílica. Actuó en la ceremonia el general Paccelli.

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS